

JUDEȚUL ARGEȘ

PRIMĂRIA COMUNEI BOȚEȘTI

## ANUNȚ

Având în vedere adresa nr.11131 din 03.04.2020 din partea Instituției Prefectului Argeș și precizările Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale mai jos afișate începând cu data de 06.04.2020 se depun cereri la APIA fără a implica prezența fermierilor, cu sprijinul secretarului general, pentru obținerea prin mijloace electronice a adeverințelor privind dreptul de utilizare a terenurilor, documente necesare depunerii cererii la APIA.

Adresa de e-mail la care puteți solicita emiterea adeverinței este: **[primarie@botesti.cjargeș.ro](mailto:primarie@botesti.cjargeș.ro)**

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL ARGES

Nr.11131

Data: 03.04.2020

Către,

PRIMĂRIA \_\_\_\_\_

În atenția doamnei/domnului secretar general

Vă transmitem, anexat, spre informare și conformare, adresa nr.12141/02.04.2020 a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, cu referire la *necesitatea continuării măsurilor de sprijin a fermierilor, în scopul accesării fondurilor europene și naționale destinate agriculturii*, în sensul eliberării, prin mijloace electronice, a adeverințelor privind dreptul de utilizare a terenurilor.

Cu deosebită considerație,

**SUBPREFECT,**  
**Andrei Cristian CIUNGU**

Intocmit/Redactat consilier Alina Prioteasa

1 ex.



DIRECȚIA  
SECRETARIAT GENERAL  
REGISTRARE Nr. 11435  
02 luna 04 anul 2020

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

MINISTRU  
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3  
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT  
T +40(21) 307 8588  
F +40(21) 313 4766  
www.madr.ro

Ministerul Afacerilor Interne  
Domnului Ministru Ion Marcel VELA

*St. Secretar Jolescu - Inst. Prefect.*  
*de acord!*  
*cau Prefectur*  
*cau toate*  
*12/04/2020*  
*02/04*

Stimate domnule Ministru,

La data de 2 martie 2020 Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), a lansat Campania de depunere a Cererilor Unice de Plată pentru anul 2020 în vederea acordării fondurilor europene nerambursabile finanțate în cadrul Politicii Agricole Comune (PAC) prin Fondul European de Garantare Agricolă (FEGA) și Fondul European pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (FEADR). Această campanie se desfășoară anual, în perioada 1 martie - 15 mai, în conformitate cu prevederile stabilite prin legislația europeană în vigoare.

Pentru a putea accesa fondurile europene și naționale acordate pentru schemele de plată/măsurile de dezvoltare rurală/ajutoarele naționale solicitate și care sunt cuprinse în cererea unică de plată, fermierii trebuie să îndeplinească condițiile de eligibilitate, conform legislației comunitare și naționale în vigoare.

Concret, pentru a beneficia de subvenții, fermierii (indiferent că sunt persoane fizice sau juridice) trebuie să prezinte documentele privind dreptul de utilizare a terenului pentru care solicită sprijin, conform art.5 din Ordinul MADR nr. 619/2015, cu modificările și completările ulterioare. Documentele care fac dovada că terenul agricol se află la dispoziția fermierului trebuie să fie încheiate înaintea depunerii cererii unice de plată și trebuie să fie valabile la data depunerii cererii.

Având în vedere contextul declanșării epidemiei de Coronavirus pe teritoriul României și măsurile întreprinse la nivel național în vederea reducerii expunerii la acest virus, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, a luat decizia de a suspenda primirea cererilor unice de plată începând cu data de 16 martie 2020 până la data de 6 aprilie 2020. În prezent, APIA desfășoară activități care nu implică prezența fermierilor și/sau a personalului altor instituții, dar solicitanții au în continuare posibilitatea de a se conecta la aplicația IPA-Online pentru a digitaliza parcelele agricole declarate.

Anual, la APIA se depun peste 845.000 de cereri (în anul 2019 au fost depuse 846.619 cereri), iar până la această dată au fost depuse doar 138.311 cereri din partea fermierilor. Acest lucru reprezintă consecința negativă a răspândirii virusului la nivel național și este determinat de măsurile impuse de prevenire a răspândirii COVID-19.

În acest context, dată fiind evoluția situației, este necesară continuarea măsurilor de a sprijini fermierii în scopul accesării fondurilor europene și naționale destinate agriculturii.

Astfel, vă rog, domnule ministru, să ne acordați sprijinul dumneavoastră și să dispuneți instituției prefectului din fiecare județ ca secretarii primăriilor din fiecare unitate administrativ-teritorială să sprijine fermierii pentru ca aceștia să obțină prin mijloace electronice (online) adeverințele privind dreptul de utilizare a terenurilor, documente necesare depunerii cererilor la APIA, conform listelor primite de la centrele județene /locale ale Agenției.

Această măsură este esențială pentru a facilita procesul de depunere a cererilor de plată de către fermieri și pentru a ne asigura că România va accesa finanțarea europeană alocată pentru campania 2020, în valoare de 2,45 miliarde euro din cele două fonduri menționate anterior, respectiv FEAGA și FEADR, dar și sume alocate din bugetul național.

Sunt convins, domnule ministru, că împreună putem găsi cele mai eficiente metode și soluții pentru a contracara efectele nedorite ale acestei pandemii și că printr-un efort conjugat al tuturor instituțiilor implicate putem trece cu profesionalism prin această provocare.

Cu deosebită stimă,

Nechita-Adrian DRAGAN  
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

